

“生活太苦了，检察官给我送了点甜”

他也给检察官送了一份“告别礼”

本报记者 蓝莹 通讯员 岳思轩

本报讯 一场车祸令老朱截肢，他迟迟等不到肇事方的赔款，却等来了司法救助金。之后，乐清市检察院的检察官还帮他联系安装假肢、安排工作。日前，老朱带着两面红彤彤的锦旗来到检察院道谢，“锦旗无法承载我的全部谢意，我会记得你们！”

时间回到2018年10月的一天下午，在乐清工作的贵州人老朱骑二轮电动

车出门，途中被丁某某无证驾驶小轿车撞伤。经鉴定，老朱的损伤程度为重伤二级。案发后，老朱花了27万余元医药费，左腿截肢，丧失工作能力，但丁某某在垫付8万元医疗费用后未再赔偿其余费用。老朱本就困难的家庭因此跌入谷底。

去年7月2日，丁某某交通肇事一案移送至乐清市检察院审查起诉，经办检察官在得知老朱的情况后，帮他成功申请了国家司法救助。检察官还通过贵州扶贫部

门了解到，老朱的家庭因为这次事故再次成为贫困户。经多次沟通，当地政府及相关部门为老朱的女儿解决了上学的生活费用。之后，检察官又对接相关部门，为老朱安装假肢提供帮助。去年12月，在检察官的帮助下，老朱有了份工作。

“生活太苦了，还是检察官给我送了点甜滋味。”日前，老朱带着锦旗来到乐清市检察院。当天，恰逢经办检察官朱文平办理退休手续，朱文平激动地接过锦旗，感慨道：“这是我收到最好的告别礼！”



无人机“摄影课”

4月23日，东阳市职业教育中心学校东技校区操场上，几架无人机腾空而起，时而低空盘旋，时而特技飞行，牢牢抓住了同学们的目光。4月24日是“中国航天日”，为此，该校举办了无人机进“摄影课”活动，让同学们了解相关知识。

胡扬辉 汤光尧 摄



向“安全账户”转账的那一刻，民警及时止损

本报记者 蓝莹 通讯员 陈笑 戴静

本报讯 “我现在想想都后怕，如果没有你们这样联系我，我卡上6万多的钱可能就没有了。”近日，潘女士来到了永嘉上塘派出所表示感谢。

原来，前一天上午，潘女士接到一个自称是“温州市人社局李科长”的电话，对方对潘女士的信息了如指掌，并称潘女士涉嫌诈骗医保资金。潘女士连口否认，

“李科长”则表示，可能是潘女士的信息不慎泄露被人冒用，要求她联系“上海嘉定的郑警官”报案。

对方说得煞有介事，潘女士开始慌张了。为了自证清白，潘女士听从了对方的要求，拒接他人电话，同时前往银行准备将钱转账到“安全账户”。

庆幸的是，在潘女士出门后持续与可疑号码保持通话时，上塘派出所民警收到温州市反诈中心预警，立即寻

找潘女士，同时让银行协助暂时封存潘女士的账户。1个多小时后，民警终于和潘女士取得了联系，及时拦截了她的转账行为。

警方提醒，公检法机关不可能通过电话、社交软件办案，警官证一般只在现场办案向当事人出示，不会通过微信、QQ发送。接到陌生电话，只要提到转账、汇款的，很可能就是诈骗，切记做到不听、不信、不转账。

倒卖公民个人信息160余万条，警方破案抓人

本报记者 蓝莹
通讯员 郑晓荣 季舒钰

本报讯 日前，温州市公安局洞头区分局破获一起侵犯公民个人信息案件，涉及被非法售卖的公民个人信息约160万余条。

去年12月份，洞头网安大队员警接

到群众举报，有人在网上售卖公民个人信息。警方随即对举报线索开展调查，经侦查，在四川宜宾抓获犯罪嫌疑人胡某。胡某供述，原本他在某网贷平台从事业务推广，期间非法获取了很多公民个人信息，通过低买高卖的方式从中赚取差价。

民警经过追踪深挖，在甘肃陇南抓获

胡某的上家、犯罪嫌疑人李某。李某对自己的犯罪行为供认不讳。他交代，部分不正规的网贷平台获取用户的注册信息，随后将收集到的信息稍加编辑，挂在网上进行出售，他通过倒卖这些公民个人信息从中获利。截至案发，两人非法获取公民个人信息160余万条。案件正在进一步深挖中。

律师调查令助力执行

通讯员 郑瑶

本报讯 近年来，天台县法院积极推进落实律师在执行阶段持令调查被执行人的财产状况的相关工作，提高执行工作效率。

得益于律师调查令，近日，该院在执行中让一起无财产可供执行的案件起死回生。为更好查明事实，法院向该案申请人的代理律师签发了律师调查令，律师持令远赴内蒙古查询到被执行人的财产随后交由法院处置，申请人因此拿回了近80万元的执行款。

普法团队送法进工地

通讯员 高曙瑛 沈琪泓

本报讯 近日，一场别开生面的农民工维权普法小课堂在湖州市南浔区开发区马腰小区一期建筑工地现场开课。现场，“浔援返岗复工农民工维权团队”工作人员就农民工的基本权利义务、签订劳动合同的注意事项、工伤事故的认定和劳动争议的处理方法等作深入浅出的讲解，同时送上法律宣传资料。

此次普法活动，是南浔区司法局“法雨春风·情暖农民工”专项行动的延伸。今年该行动还创新形式，依托“互联网+”平台，引导广大农民工运用“12348中国法网”、浙江政务网及官方微博公众号等平台寻求法律帮助。

异地法院隔空审判

本报记者 肖春霞

本报讯 近日，青田县司法局温溪司法所与广东省深圳市南山区法院来了一场跨越千里的刑事审判。

被告人杨某30岁出头，去年8月因盗窃罪被杭州市上城区法院判处有期徒刑7个月。彼时，杨某在青田某企业上班，正处于哺乳期，于是就近在温溪司法所接受暂予监外执行。

今年2月，杨某因漏罪（盗窃手机）被深圳市南山区检察院提起公诉，原定的庭审日期因疫情一再推迟。杨某暂予监外执行刑期即将结束，受疫情影响她没了收入，甚至连去深圳开庭的路费都没有。

于是，温溪司法所与深圳市南山区公安局、检察院等沟通协作。最终，南山区法院通过移动微法院对杨某进行远程视频审判。经过1个多小时的审理，法院当庭宣判，判处杨某与前罪合并执行有期徒刑9个月，并处罚金2000元。

保障马术场馆供电

通讯员 黄帅 陈晓斐

本报讯 近日，桐庐电力公司红船党员服务队来到亚运会马术场馆建设基地安装表计。

宁可让电等发展，不可让发展等电。亚运会马术场馆是桐庐县委县政府的重点关注项目，该公司将确保场馆可靠供电作为头等大事纳入五星级重点工作管控。公司制定了专项服务方案，明确专属客户经理全程对接，实时跟进项目建设进度安排和用电需求，不断优化供电方案。此外，该公司还大力推广“绿色智能”，充分考虑场馆居住区投运后的电能替代，提前布局电动车充电桩建设，让绿水青山更加美好。